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Klemensker Borgerforening  
og KlemenskerAvisen

generalforsamling  
og repræsentantskabsmøde
onsdag, den 24. februar 2010 kl. 18.00

 i Klemensker-Hallens cafeteria	
Borgerforeningen byder på ”Flæskesteg

med det hele” og der næst frugt
Tilmelding til Gert Sørensen senest den 21. februar.		

Aftenens program:
Borgerforeningens ordinære generalforsamling.

Dagsorden ifølge vedtægter.
Evt. forslag skal være formanden i hænde 8 dage 

før generalforsamlingen.   
KlemenskerAvisens repræsentantskabsmøde 

Dagsorden ifølge vedtægter.

Tema:
”Skolen der rykker” indlæg ved afdelingsleder 

Bettina Barfod Koefoed, Klemensker skole 

Klemensker Borgerforening
Gert Sørensen, tlf. 5696 6705.

KlemenskerAvisen
Lisa Korsgaard Westh, tlf. 5696 6295

mob. 2175 3560
* * * * * * * * * *

Mød op og giv din mening til kende – måske vil din 
tilstedeværelse være med til at gøre en forskel.

	   	  

Bestyrelsen består af følgende personer:

Klemensker  
Borgerforening	

Menighedsrådet:	Lisa Westh 
Formand	 Simblegårdsvej 5, Klemensker 
	 tlf. 5696 6295, mobil 2625 5860 
	 lisawesth@yahoo.dk

KIF / 2. kreds:	 Jacob Dam 
	 Nygade 9, Klemensker 
	 tlf. 5096 6481 
	 dam@klemensker-if.dk 
	 jacobdamklemensker@gmail.com 	
	

Klemensker	 Ulf Rønne Hansen 
Borgerforening:	 Lindevej 15, Klemensker 
	 tlf. 5596 6164, mobil 2441 3625 
	 anny.r.h@mail.dk

Redaktionsgruppen: 
Ansvarsh. red:	 �Irene Dunker 

Klemens Storegade 46, Klemensker 
tlf. 5696 6658 
klemenskeravisen@klemensker.dk

	 Kjeld Lundbæk 
	 Engvej 1, Klemensker 
	 tlf. 5696 6230 
	 kjeld@klemensker-if.dk

Økonomi- og 
annoncegruppen:	 Vakant	

Kasserer:	 Poul Kofod, 
	 Klemens Storegade 46, Klemensker, 
	 tlf. 5696 6658 
	 irene.dunker@mail.tele.dk	

Tryk:	 Bornholms Tidende, Rønne

Oplag:	 1.000	

�Artikler fra avisen må gerne refereres/citeres, 
men kildeoplysning skal gives.�

Redaktøren

»Findes også elektronisk på 
www.klemenskeravisen.dk

Klemensker  
Avis 2010

Næste nummer udkommer 
den 14. april 2010
Sidste frist for stof: 15. marts 2010 
til redaktionen.

Forsidefoto: Sognepræst Peter Sode Jensens 
sidste prædiken i Klemensker Kirke. 
Foto: Jens-Erik Larsen, Bornholms Tidende.

Hvem modtager KlemenskerAvisen ?
Alle, der bor i kirkesognet til Sct. Klemens Kirke
Alle medlemmer af  Klemensker IF / 2.kreds
Alle medlemmer af  Klemensker Borgerforeninger
Alle formænd for foreninger, der indgår i Klemensker­
Avisens repræsentantskab.
Såfremt andre ønsker at modtage KlemenskerAvsien, 
kan det ske ved et medlemskab af Klemensker Borger­
forening.
KlemenskerAvisen udsendes som adresseløs forsendelse i 
postdistrikt 3782 – 2. onsdag i lige måneder – sammen 
med Rytterknægten.� ID
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KRÆMMER - 
MARKED
Klemensker Idræts- 
og Fritids center, Lindevej

Søndag den 14. marts 2010
fra kl. 11.00 - 15.00

Kom til kræmmermarked og hyg jer i cafeen.
Der er fl ere muligheder for at gøre et godt køb 

hos kræmmerne.
Der vil være et spændende udvalg af gode tilbud 

og mange forskellige boder:
Smykker, pynteting, legetøj, lysestager, 
brugskunst, tøj, cremer og meget mere.

********
Kom og vær´med. 

Har du noget, som du ønsker at sælge, 
så kontakt Marina på tlf. 56 96 61 82.

GYMNASTIK                                                                                                                    
FREMVISNING 2010 

I  KLEMENSKER HALLEN

Lørdag den 10. april kl. 14.00-17. 

KOM OG SE!
Alle vore ihærdige hold er klar til at vise, 
hvad de har øvet og lært i vinterens løb.

Vi har også inviteret andre dygtige gymnaster
fra udvalgte hold til at deltage.
I pausen sælges kaffe og kage. 

Vel mødt til en sprudlende gymnastik­ og 
danseeftermiddag i Klemensker Hallen !

Gymnastikudvalget.

P.S. har du mulighed og lyst til at give en 
hjælpende hånd før, under eller efter fremvisningen, 

er du meget velkommen til at kontakte 
Torben Hansen tlf. 24 63 55 53

RØGFRI

Forårsfesten 2010
Klemenskerhallen

Skærtorsdag den 1. april
kl. 18.30 - 01.00

NB: Festen er kun for personer over 18 år

Pris: 150 kr.
Efter spisning pris: 50 kr.

Vores festmenu fra RØ
Selskabslokaler er i år:

Kyllingebryst med kartofl er,

champignonsauce og salat

Iskage

MUSIKEN LEVERES AF:
VALENTINOS

Tilmelding senest
den 14. marts
til: Annika Elleby
tlf. 56 96 65 33
e­mail: 
elleby@nypost.dk

Husk at reservere 
bord samtidig.

HUSK
garderobe 10 kr.
For medlemmer med pårørende
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Projektgruppen havde sit første møde 
i december måned.

Morten Bach Jørgensen redegjorde kort for hvordan 
processen hidtil have været – ”Ude at gå i området, 
sætte gule sedler på kort, set lokalhistorisk film om 
Klemensker, plenumdrøftelser”, - dernæst om pro-
jektgruppens rolle i det næste års tid, hvor projekt-
gruppens deltagere rigtig skal på banen - dels på 
møderne, dels mellem møderne med bearbejdning af 
de forslag og ideer, der er kommet til dags dato og de 
projekter vi enes om at arbejde videre med. På kom-
mende møde skal der laves en tidsplan for, hvor langt 
vi skal være på nogle givne tidspunkter, for at få et 
eller flere endelige projekter klar til jan. 2011.

Det enkelte medlem fik til opgave inden udgangen 
af uge 1, at meddele Morten sin vision for Liv i Kle-
mensker – få de konkrete ideer beskrevet, således 
at vi på mødet den 27. januar kunne arbejde videre 
med ideerne – evt. nedsætte undergrupper ud fra de 
konkrete ideer/interesser.

………… men desværre var vejrguderne ikke med os, 
og vinteren kom atter over Bornholm og mødet blev 
aflyst.

Der ligger konkrete ideer fra flere af gruppens med-
lemmer. - Derudover har Elevrådet ved Klemensker 
Skole fremsendt mål og ønsker for Klemensker. (Se 
side 6).

Rikke Brandt Brogaard, Landdistriktscoaach fra 
LAG-Bornholm, har samlet  nedenstående forslag og 
ideer, der er fremkommet fra Klemensker-borgere i 
løbet af de 4 gå-ture og møder, der foreløbig er af-
holdt. Det er ideer og forslag, som kan give inspira-
tion. Der er ikke sorteret i dem… 

Forslag vedrørende området  
ved Præstemosen:
•	Sti videre fra Præstemosen over menighedsrådets 

jorde, bag præstegården.
•	Naturlegeplads 
•	Motionsområde 
•	Legeredskaber 
•	Lys – bevægelsescensor eller solcelledrevne?
•	Badebro/bådebro/båd 

Nyt fra Mulighedernes Land – Liv i Klemensker

•	Læskur ved kælkebakken, evt. udbygget til et 
sted, hvor man kan få kakao/kaffe.

•	Naturgenopretning med blotlægning af å  
– men kælkebakken må IKKE berøres!

•	Flere borde og bænke i området
•	Campinghytter
•	Info-standere, der fortæller om området.  

Lokale historier: Hændelser, drabelige, sjove.  
Måske opgaver (som børne-institutionerne kan 
skifte ud når de har lyst). 

•	Etablering af markører for hver 500 meter  
på stier, så de kan bruges til løb,  
afstands/tidstagning.

Forslag vedrørende området  
ved den gamle grusgrav  
(nu med små bålpladser):
•	Shelter ved Grusgraven
•	Udbygning af de små bålpladser ved grusgraven. 
•	Skulptur-park med de 10 høje bøge-stubbe  

ved vandboringen.
•	Opslagstavle med formidling af SBJ/BHM,  

sidespor, grusgrav, Svend Tjæmpe,  
industrihistorie. 

•	Info-tavler om jernbanen og tørvebrydning,  
grusgravning (=industrihistorie)

•	Shelterplads (ved grusgraven). Bålplads,  
hygger, bænke

•	Stisystem ved grusgraven
•	Grusgravs’randen’
•	Aktivitetssti – f. eks. tov til at klatre op på,  

lægter til at gå på linie på. Bænk.
•	Reb/ klatring op ad bakkerne, svævebane ned? 
•	Udsigtspunkt for enden af den grønne tunnel. 

Bænk

Forslag vedrørende området  
syd og vest for Klemensker:
•	Sti langs Tolstrup-åen
•	Bænk ved solnedgangssted ved grusgraven (udsigt 

over vandet)
•	Sti ind til Grusgraven (evt. som ’grøn tunnel’ i den 

bevoksning der er), gerne fortsætte stien ovenpå 
bakkerne.

•	Sti rundt om grusgraven og bag om bakkerne 
hvor der pt er små bålpladser.

•	Mountain-bike bane udenfor, så man ikke kun 
har spinning i KIF. 
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Forslag vedrørende områder  
i Klemensker by:
•	Klemensker Legeplads: Mere beplantning, så der 

bliver læ.
•	BAF-tårnet: Blikfang på den fede måde:
	 •	 Klatring/rapelling i samarbejde med KIF
	 •	 Lys-projektor med skiftende emner
	 •	 Julekalender i december måned
	 •	 Erindringsværksted/historiske billeder
	 •	 Filmfremvisning/Drive in/midnats- 

	 forestilling for de unge.
•	Indtægter fra reklamespots fra de lokale butikker 

og gårdbutikker.
•	Torvet: Kunst, grønt, mini park.
•	Lys på kirken i vinterperioden.
•	Markedsdage; lokale produkter på græsplænen 

ved brugsen
•	Ting for ganen: Gårdsalg i området.  

Promoveres mere, fx på folder, stier osv. 

•	Internationalt anerkendt mejeri. – Hvordan profi-
lerer vi os mere på det? Lokalt udsalg af de gode 
oste?? 

Forslag vedrørende området  
nord-øst/øst for Klemensker  
(ved den gamle bane)
•	Gammel jernbane: Tog/traktor-tur til Kleven, med 

tog-lyd et par gange om ugen i turist-sæsonen. 
•	Flere bænke (og i bedre stand) langs cykelstien, 

især i starten. 
•	Åbning af cykelstierne en eller to gange om året, 

så man kan køre fx ældre mennesker en tur i det 
utroligt smukke område.

•	Indkøb af Christiania-cykler med bænke til 
voksne (evt. til udlejning), så man kan køre også 
ikke-cyklister en tur på cykelstierne.

•	Roning på Dammegårdsmosen, eller andre aktivi-
teter på søen.

Attraktioner i og omkring 
Klemensker:
•	Kleven 
•	Flot udsigt ved Birkely/Bjørnebakker. 
•	Grøn plads ved Brugsen og ved KIF.
•	Legeplads (tæt på KIF)
•	Flot udsigt syd vest for idrætsplads.
•	Danmarks flotteste cykelsti (den gamle jernbane 

til Rø)
•	Velfungerende idrætsforening
•	Skole
•	Flot udsigt over byen fra Grusgravsranden. 
•	Rutsker højlyng. Meget smukt. 
•	Dammegårdsmosen. Bornholms næst-største sø. 

Ca. 700 meter lang. 

Flere og endnu bedre ideer er meget velkomne. I sid-
ste ende er det Projektgruppen, der skal sammen-
sætte et projektforslag, som så skal til godkendelse 
hos Kommunalbestyrelsen og Realdania.

ID

Har du ideer / forslag du gerne vil have ”plan-
tet” så kontakt en af projektgruppens deltagere:
Gert Sørensen (Borgerforeningen), Ulf-Rønne 
Hansen (Borgerforeningen), Ingrid Kofoed 
Larsen (Friluftsrådet), Svend Erik Espersen 
(Menighedsrådet) Hans Aage Jeppsen (Lokal-
historisk Samling), Anders Tolstrup (Lodsejer), 
Bjarne Hansen (tilflytter), Louise og Bo Haxt-
hausen, Per Ole Sommer, Irene Dunker (Bor-
gerforeningen) og Hans Jacob Rømer.

Motiv fra et offentligt arrangement den 24.10 hvor vi bl.a. så på 
grusgraven og Præstemosen

Og så skal der kigges på kort. Hvor er de gode steder?......
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Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

Elevrådet har udtrykt flg. mål og ønsker for Klemen-
sker:
•	 Klemensker bliver en superby at være i - også i 

fritiden.
•	 Klemensker også bliver en sjov by for både børn 

og voksne, som kan ”lege” mens de får frisk luft 
og motion.

•	 Klemensker by kan tiltrække flere fastboende 
børn og unge.

I forlængelse af oplysningerne om projekt ”Mulighe-
dernes land” har elevrådet arbejdet sig frem til, at 
deres ønsker til ”en bedre by at bo i for alle” er som 
følger:
1.	 En forhindringsbane i nærheden af eller på sko-

lens område; men den skal kunne benyttes af 
alle borgere, unge som ældre. Inspirationen kom-
mer fra en forhindringsbane som er beliggende i 
”Brændes-gårdshaven” i Ibsker. Eleverne har er-
faring for, at den giver rigtig god motion.

2.	 I det hele taget ønskes en modernisering af lege-
pladserne, både den ved den lokale SuperBrugsen 
og den på skolens område. Der nævnes vipper, rut-

Elevrådet ved Klemensker Skole 
har også givet sin mening til kende i forbindelse med Mulighedernes Land

schebane, cykelbane, labyrint, nye gyngestativer 
og en klatrevæg.  Gerne belægninger med bløde 
”faldfliser”.

3.	 Et hus e.l. til de unge fra 9 – 14 år. De har ikke 
nogen klub e.l. som det er nu. De er for gamle til 
SFO og for unge til ungdomsskolen.

4.	 En grafittimur til glæde for alle.
5.	 Alle former for sportsbaner ønskes: Til tennis, til 

cross, til ”banancykler”, til løb o.l.
Blandt de helt vidtløftige ønsker, som ganske vist 
”kun” gavner skolens elever, (eller byens børn) er føl-
gende:
1.	 En kantine så målet om at kunne spise frisk, sund 

og nærende mad hver dag i skoletiden, virkelig 
kan efterkommes.

2.	 Nye og moderne toiletter.Klemensker skole. Foto Renate Kleine

Præstemosen i vinterdragt. Foto: ID
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Foreninger

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Mobil 2371 3592· lhlaursen@mail.dk

EKSTREM BILPLEJE
 2371 3592  Skilte og autoreklame

Alt i bilpleje • Autoreklame
Vogndekoration
Alt i skilte, -fi rmaskilte og logoer
Dæk og fælge 
Undervognsbehandling

EKSTREM BILPLEJE  v/ Heine Laursen

Klemensker Borgerforening holder generalforsamling 
onsdag den 24. februar kl.19.00 i Klemensker Hal-
lens cafeteria. Der er gratis middag til medlemmerne  
kl. 18.00. - Husk tilmelding (se annonce side 2). 

Ved generalforsamlingen behandles forslag og 
ideer, der kan gøre Klemensker til en god og aktiv by 
at bo i, så mød op og kom med dine ideer.

Lidt om bestyrelsens arbejde i det forgangne år:

•	Vi har i et par år omtalt ”Mulighedernes land”, 
hvor Realdania fonden er med til at give penge til 
at gøre byen til et mere interessant sted at bo. Nu 
sker der noget - en projektgruppe er i gang med at 
bearbejde de ideer, der er kommet frem ved gåture 
og dialogmøder. 

	 Hvad synes du der kunne være godt for byen, når 
det skal være noget, der ikke har med bygninger at 
gøre?

•	Kommunen har i budget for 2010 sat fritidshuset 
til salg. Vi har gjort kommunen opmærksom på, 
at på loftet i fritidshuset holder vævedamerne til 
- vi ønsker oplyst, hvor vævedamerne skal være i 
fremtiden, men får ingen respons fra kommunen. – 
Hvor skal de være?

•	I mange år har det været tradition at holde Sct. 
Hansaften med bål, grill og telt – er det noget der 
skal fortsætte?

Klemensker Borgerforening
•	Op mod jul er der tradition for nisser i lygtepælene, 

juletræ ved brugsen, servering af risengrød i for-
bindelse med at juletræet tændes og Bornholmer-
garden leverer underholdning. - Skal der ændres 
på det, eller laves mere?

•	Rosenbedene er ikke længere byens stolthed. Hvad 
gør vi? Arrangerer en arbejdslørdag til foråret?

•	WWW.KLEMENSKER.DK er foreningens dårlige 
samvittighed - den er ikke blevet opdateret i lang 
tid. – Vi er nu lovet assistance, men har du forslag 
og ideer til indhold, hører vi gerne fra dig.

•	Borgerforeningen bliver af Kommunen hørt om til-
tag, der har indflydelse på byen; og borgerforenin-
gen er med i B.B.S. og har også ad den vej mulighed 
for at få indflydelse på kommunale forslag. – Har 
du forslag der skal arbejdes med – så lad os det 
høre på mødet

            
Håber vi ses den 24. februar kl.18.00  til flæskesteg, 
rødkål, hvide og brune kartofler samt sovs - og frugt 
til dessert – og efterfølgende til en god og aktiv gene-
ralforsamling.
             

 P.b.v. Gert Sørensen.
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Foreninger

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR
Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

GENERALFORSAMLING
Klemensker svømmebad afholder  

ordinær generalforsamling
mandag den 22. feb. 2010  kl. 19.00  

i Klemensker Hallens mødelokale.

Dagsorden iflg. vedtægter
Bestyrelsen:

 
*************

  Opråb!
 Er der nogle der har lidt ekstra energi !!

 
Så kunne det måske være noget for dig, at tage et 

par år i svømmebadets bestyrelse.
 

Det viser sig desværre, at der blot er 2 medlemmer 
tilbage i bestyrelsen til kommende sæson.

Så vi har brug for nye kræfter og nye ideer til hvor­
dan svømmebadet skal forsætte i fald vi fortsat skal 

have et SVØMMEBAD i Klemensker.

Så mød op til vores generalforsamling  
den 22. februar. 

Her får du mulighed for at høre, hvordan du kan 
være med til at fastholde DET VÅDE ELEMENT i 

Klemensker – et aktivitetssted for både børn, unge 
og ældre i sommerperioden – hvor alle kan få en 

dukket og en hyggesnak.
 

På bestyrelsens vegne
Per Kristoffersen

Klemensker sogns  
lokalhistorie

Generalforsamling

Onsdag den 24. marts kl. 19.00
i Arkivet på Hjemmet

Dagsorden ifølge vedtægter

Efter generalforsamlingen fortæller  
Jørn Uffe Hansen, Rutsker  

om Klokkemager I. P. Møller,
og andre personers bedrifter.

Bestyrelsen

Klemensker sogns  
lokalhistorie

Kursus i slægtsforskning

Torsdage den 11. marts og  25. marts,  
kl. 19.00

Undervisere fra Bornholms Slægts-  
og Lokalhistorisk forening 

Pris pr. gang 25 kr.

Tilmelding senest 1. marts til 

Gunnar Dam tlf.: 5696 8055
Hans Aa. Jeppsen tlf.  5696 6316
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GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke

Søndag d. 14. februar kl. 10.30	 Fastelavn Familiegudstjeneste (se omtale)
Den blinde ved Jeriko. Luk 18,31-43	 Knud H. Hansen, Bølshavn.
	 Indsamling: Danmarks Folkekirkelige 
	 Søndagsskoler
	
Søndag d. 21. februar kl. 9.00 	 1.s. i Fasten.
Hvem er størst. Luk 22,24-32	 Erik Boye Olsen, Rø

Søndag d. 28 februar kl. 9.00	 2.s.i. Fasten. Gotfred Larsen 
Drengen med den urene Ånd. Mark 9,14-29	 Indsamling: Kristelig Handicapforening

Søndag d. 7. marts kl. 10.30 	 3.s.i. Fasten. Erik Boye Olsen
Med Gud som far. Joh 8,42-51 	

Søndag d. 14. marts kl. 10.30 	 Midfaste. Indsamling til KFS
Livets brød. Joh 6,24-35[37]	 Peter Hauge Madsen
	
Søndag d. 14. marts kl. 18.00	 Rytmisk gudstjeneste (Se omtale)
Hvedekornet. Joh 12, 23-33	 Peter Hauge Madsen

Søndag d. 21 marts kl. 9.00	 Mariæ Bebudelses dag.
Bebudelsen af Jesu fødsel. Luk 1, 46-55	 Jens Kaltoft
	 Indsamling: Ordet og Israel

Søndag d. 28. marts kl. 9.00	 Palmesøndag. 
Jesus salves i Betania. Joh 12,1-16	 Knud Henning Hansen

Torsdag d. 1. april kl. 9.00 	 Skærtorsdag
Fodvaskningen. Joh 13,1-15	 Per Munch

Fredag d. 2. april kl. 10.30 	 Langfredag  Liturgisk med korsgang
Korsfæstelsen. Joh.19,17-37	 Erik Boye Olsen

Søndag d. 4. april kl. 10.30 	 Påskedag 
Jesu opstandelse. Matt 28,1-8	 Peter Hauge Madsen 
	 Indsamling til KFUM og K

Mandag d. 5 april kl. 10.30	 2. Påskedag
Jesu og Maria Magdalene. Joh 20,1-18	 Knud Henning Hansen

Søndag d. 11. april kl. 10.30	 Søndag efter Påske
	 Erik Boye Olsen.
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for 
udfærdigelse af prøvelses
attest. (Husk: dåbs- eller 
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er 
hvert år den sidste søndag 
i april. Undtagen år 2011, 
da er det den. 17. april.

Ved Barnedåb  
og navngivelse:
Henvendelse til præsten, 
og aftal et møde.

Ved dødsfald 
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje 
kontakt gerne præsten for 
evt. besøg.
Henvendelse til præst  
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn,  
skriftemål, 
hjemmealtergang, 
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller  
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er 
du altid velkommen til at 
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg  
eller kender nogen som 
kunne trænge til et  
besøg?
Så tag gerne kontakt med 
sognemedhjælper Karen 
Hvam.  Tlf. 2278 6836.

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved 
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag	 d. 11. feb.	 kl. 10.30	 Per Munch, Nyker

Torsdag 	 d. 18. feb. 	 kl. 10.30	 Erik Boye Olsen

Torsdag 	 d. 25. feb.	 kl. 14.30	 Andagt – Indre Mission

Torsdag 	 d. 11. marts	 kl. 10.30	 Erik Boye Olsen 

Torsdag 	 d. 18. marts	 kl. 10.30	 Erik Boye Olsen

Torsdag	 d. 25. marts	 kl. 14.30	 Andagt – Indre Mission

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden kl. 21.00 
dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa. 
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Vakant. Embedet passes af Sognepræst Erik Bøge Olsen, Rø. 

Telefon 5648 4002.  
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag. Ved ferie og  
fridage henvises der til tjenestegørende præst på tlf. svarer.

Kirken:	 Hjemmeside: www.clemenskirke.dk

Formand: 	 Poul Kofod, Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658

Kirkeværge: 	 Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950

Graver: 	 Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,  
Kirkegården: 5696 6174, (ti.-fre. 11-12), Privat 5696 6511.

Organist: 	 Lydia Riis, Ferskesøgården 4, 3730 Nexø, tlf. 5691 2376

Sognemed-	 Karen Hvam, Fårebyvejen 3,

hjælper:	 3720 Aakirkeby, tlf. 2278 6836 
- Træffes bedst på hverdage, undtagen mandag.

Kirkesangere:	 Rose Nielsen og Poul Kofod.

Kirkens 
Ældremøder
Foregår i IM’s hus 

Sct. Klemensgade 2.

Onsdag d. 3. marts 
kl. 14.30

v/ Jørgen Bloch

Onsdag d. 7. april  
kl. 14.30

v. Karen Hvam

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30
For unge fra 8. klasse  

og opefter.
Vi mødes i Klemensker missionshus.

Vi ses.
Henvendelse:

Joachim Gram Olsen
Mobil: 2830 8500
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Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Juniorklub for 10 – 15 årige. 
Henv. til: Bjarne Bech. Tlf. 5699 0009.

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Ungdomsaften 
Henv. til: Rasmus Kofoed-Pihl. Tlf. 2682 3751

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15: 
Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Henv. til: Inger Hansen. tlf. 5691 4820

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Det er her det sker:
Hver torsdag kl. 16.00 til 17.15 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig, 

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen  »Os i børneklubben«
Henv. til Rose Nielsen,

tlf. 5696 6545

Februar:
Torsdag d. 25.: Møde med Jørgen Bloch.

Marts:
Tirsdag d. 2. kl.19.00:  Bibelundervisning i Tejn v. Per 
Munch, Nyker
Onsdag d. 10.:  Møde med Dansk sømandsmission  
(Nyker er inviteret med )
16. – 18.: Møderække i Nyker ( særskilt program )
Torsdag d. 25.:  Møde med Generalforsamling + indsamling
26. – 28.: Familielejer på Bethseda  (særskilt program)
 
April:
Mandag d. 5.:  Påskestævne i Rønne kl. 14:00 med Jens 
Medom Madsen
Onsdag d. 14.:  Skolemøde v. Leif Andersen emne:  
”Børn og Gud” på Petersskolen
Tirsdag d. 20.:  Aften sammmen med IMU

i Klemensker
Bævere og ulve: 

onsdag 17.00-18.30
Troppen: 

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 5648 1670

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19-21
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 5696 6515

Februar:
Søndag d. 14. kl. 10.30: 
Familie/fastelavn-Gudstjeneste 
i Klemens kirke m. Knud Henning Hansen.
Mandag d. 15. kl. 18.00:  
Fastelavnsfest med fællesbuffet og bortsalg.
Søndag d. 21. kl. 14.00: 
Møde m. Bent Nielsen.
Søndag d. 28. kl. 9.00: 
Gudstjeneste i Klemens kirke

Marts:
Fredag d. 5. kl. 19.00:
Foreningsmøde.
Søndag d. 7. kl. 14.00: 
Møde m. Ernst Paulsen.
Søndag d. 14. kl. 14.00:
Møde m. Olai Poulsen.
Tors-Søndag d. 18. - 21.
Møderække i LM-Aarsballe
m. Flemming Poulsen.
	 Torsdag kl. 19.30: Møde
	 Fredag kl. 19.30: Møde
	 Lørdag:  kl. 14.30: Ældrefest
	 Søndag kl. 14.00: Familiefest
Søndag d. 28. kl. 10.30:
Gudstjeneste i Klemens kirke.

April:
Langfredag d. 2. kl.14.00: Fællesmøde i Aarsballe.
Påskedag d. 4. kl.19.30: Møde.

Henvendelse for yderligere oplysninger
til formand: Claus Sørensen, Tlf. 56 99 91 94.

Henvendelse for yderligere oplysninger til formand. 
Claus Sørensen, Tlf. 56 99 91 94.

Alle arrangementer i Missionshuset er kl. 19.30,  
hvis andet ikke er anført.

Henvendelser angående yderligere oplysninger og evt. kørsel til:  
Peter W. Rønne, tlf. 56 96 67 77
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Rytmisk gudstjeneste
Søndag d. 14. marts 2010 kl. 18.00 er der 
rytmisk gudstjeneste i Sct. Klemens kirke.

Lovsangsbandet spiller til hele gudstjenesten.
Gudstjenesten vil blive præget af mange lovsange  

og der vil under gudstjenesten blive mulighed  
for forbøn, lystænding og korsgang,  
hvor man kan hente små skriftsteder.

En gudstjeneste i rytmiske former til Guds ære.
Alle er velkommen – og tag bare en ven med

Der var fuldt hus i kir-
ken den 3. januar 2010 
under afskedsgudstjene-
sten med sognepræsten 
gennem 9 år, Peter Sode 
Jensen.

Efter gudstjenesten 
var næsten 200 menne-
sker forsamlet i idræts-
foreningens lokaler på 
Lindevej, hvor der var 
lejlighed til at sige far-
vel til den afholdte præst 
med familie. Det var en 
dejlig eftermiddag med 
sang ved en lille børne-
gruppe, og hvor flere af 
deltagerne havde ordet 
med mange gode ønsker 
til familien.

Begivenheden havde 
desværre et kedeligt ef-
terspil, idet en stor del 
af deltagere blev syge 
dagen efter. Hvorvidt 
det skyldes maden eller 

Afsked med sognepræsten

andre forhold vides ikke, 
men cateringfirmaet har 
taget begivenheden al-
vorligt og foretaget un-
dersøgelser, dog uden re-
sultat. Fra menighedsrå-
dets side betragter vi det 
som et uheldigt en gangs 
tilfælde og vi har stadig 
tillid til cateringfirmaet 
og vil benytte det ved se-
nere lejligheder. 

 

Flot T-shirt til  
Peter fra  

konfirmanderne. 
Foto: ID

”Børnekirken” underholder. Foto: ID 

Menighedsrådets gave pakkes 
ud. Foto: ID

I Sct. Klemens kirke  
søndag den 14. februar kl. 10.30

Kom gerne udklædt
Efter gudstjenesten slår vi katten af tønden nede i KIF 
Idræts- og Fritidscenter på Lindevej (både inden- og 

udendørs).
Herefter fastelavnsboller, saft, sodavand og kaffe. 

Der er præmier til kattekongerne, de sjoveste  
og smukkeste udklædninger – i alt 12 præmier.

Arrangementet er i samarbejde med KFUM-spejderne
Alle er velkomne.

Fastelavns 
gudstjeneste og 
tøndeslagning
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Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
			   Telefon:	 Mobil:	 E-mail:

Formand	 Gert Sørensen	 Lundshøjvej 14 	 5696 6705	 2175 3560	 gertsoersen@ofir.dk

Næstformand	 Steen Hansen	 Fejlerevej 6	 5696 8006	 2825 3254	 sjhkl@ofir.dk

Kasserer	� Irene Dunker	 Kl. Storegade 46	 5696 6658	 2615 1290	 irene.dunker@mail.tele.dk

Bestyrelses-	 Heinrich Kleine 	 Kl. Storegade 54	 5696 1296

medlemmer:	 Lone Kjeldsen	 Sct. Klemensgade 6		  2893 7719	 lonebetty45@yahoo.dk

	 Ulf Rønne Hansen	 Lindevej 15	 5696 6164	 2441 3625	 anny.r.h@mail.dk

	 Grete Svane Jensen	 Engvej 2		  6126 5694	

Suppleant	 Bjarne Reimer Hansen 	 Lundshøjvej 12		  3061 7026	 bjarnereimer@post.tele.dk

AKTIVITETSHUSET  
PÅ HJEMMET

TERAPI  hver mandag kl. 9.00 –11.30
KORTSPIL  hver tirsdag kl. 14.00
BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00
Kontaktpersoner:
	 Tonny Jakobsen	 5696 1523
	 Annelise Jensen	 5696 3186
	 Rita Olesen 	 5696 6203 

SLØJDGRUPPEN 
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 
	 mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
	 Tonny Pedersen	 5696 6783
	 Ove Rønne	 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til 
at skrive på computer. Der vil altid være nogen 
til stede, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet 
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
	 Karen Munch	 5696 6333
	 Irene Andersen	 5696 9942
	 Niels Dahlbæk Nielsen	 5647 0023

Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne, 
kan man ringe til kontaktpersonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Klemensker Pensionistforening
Vinterprogram 2010

Fredagsaktiviteter kl. 14.00 på Hjemmet
Den 12. feb.:  Helene Kofoed: Peru.
Den 19. feb.:  Pakkebanko  
	 - medbring en pakke til 20,00 kr.
Den 26. feb.:  Svend Aage Møller: Rejseindtryk 
fra Bibelens lande.
Den 5. marts:  Generalforsamling. Dagsorden 
iflg. vedtægter. Forslag til behandling på gene-
ralforsamlingen skal være formanden Karen 
Munch, Stumpen 5, Klemensker i hænde senest 
14 før. Mailadresse: munch_karen@hotmail.com  
kan også benyttes.
Den 12. marts.:  Ole Schøidt Jensen: New Zea-
land fortsættelse.
Den 19. marts:  Pakkebanko 
	 - medbring en pakke til 20,00 kr.
Den 26. marts:  Bjarne Kristiansen: Nyt fra 
kommunen.
Den 9. april:  Sv. Erik Schou: Armenien - et 
anderledes land, men i fremgang.
Den 16. april:  Underholdning.
Den 23. april:  Butik Anny viser forårsmoden.

På bestyrelsens vegne Karen Munch.

En ny ordning:
Ved medlemmers begravelse vil foreningen gerne stille 
med vores fane, hvis familien ønsker det.
Henvendelse kan ske til fanebærer Helmuth Grønvall 
tlf. 5696 6358 eller til et medlem af bestyrelsen.
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Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538

Ps. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside.

Jagthundetræning
Træningen starter først i marts. Tid og sted, se vores 
hjemmside. Alle jagthunde er velkommen og der 
trænes i både begynder, lyddighed og apporte­
ring.

På foreningens vegne Mogens Elleby

KLEMENSKER SOGNS
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Hjemmet 
i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag  
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder 
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14,  

telefon 5696 6316

www.klemensker-if.dk

Fastelavn i Klemensker år 1947   

Billedet er iflg. oplysninger fra 1947, da der var fastelavnsoptog gennem Klemensker by.
Optoget er nået til omkring kroen og pladsen foran kirkegårdsmuren. Til venstre i billedet ses Dagmar 
Sonnes broderiforretning. Iflg. oplysninger skulle det være Hans A. Hansen, fra Vestre Bedegadegård, 
der kører i den første hestevogn. 
    

John Højegaard 
Klemensker sogns lokalhistorie
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Verdensmestre fra Klemens Kro

Så gjorde de det igen. Linedancerne fra Dirty Boots, 
der blandt andet holder til på Klemens Kro, vendte 
den 8. januar hjem fra verdensmesterskaberne, denne 
gang i den hollandske by Veldhoven, med medaljer af 
det ædleste metal.
Anette Rosendal Dam og Susanne Lundin blev begge 
verdensmestre i deres klasser. Tina Ipsen besatte 
en femteplads, mens det blev til en sjetteplads for 
Louise Harvest.
Den mest uerfarne af de fem bornholmere, Morten 
Finne, fik ekstra blod på tanden til at gøre endnu 
mere ud af linedance, da han kom hjem fra sit før-

ste VM med en andenplads og en sølvmedalje i sin 
klasse.
Danserne fra Dirty Boots deltager i internationale 
konkurrencer, når de selv synes, at de har råd til det. 
De må selv betale rejserne, men de gør det gerne, da 
det er en betingelse for at blive endnu dygtigere, så 
de kan nå helt til tops i de store konkurrencer – som 
f.eks. VM i Holland.
Dirty Boots så dagens lys på Skarpeskadegård i maj 
2000. I dag har klubben ca. 400 medlemmer.

 KL

Fra venstre ses Tina Ipsen, Anette Rosendal Dam, Morten Finne, Susanne Lundin og Louise Harvest.  
Foto: Torben Ager, Photopassion (61548156) 
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K. CARLSEN
Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

Murermester
Kent Pedersen

Splitsgårdsvej 21 · 3782 Klemensker

Tlf. 5648 5403
Mobil 2024 4758

E-mail: kent.pedersen@os.dk

Restaurant 
Bolsterbjerg
www.bolsterbjerg.dk
Tlf: +45 5699 9200

Busselskaber & fester
modtages hele året

CENTRUM REVISION
Aakirkebyvej 59 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge
Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
E-mail: info@centrum-revision.dk
Registrerede revisorer FRR

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker 
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

De var ikke så mange, for det var koldt derude. Al-
ligevel livede KFUM-spejderne fra Klemensker-trop 
op i det sneklædte bybillede, da de søndag den 24. 
januar holdt deres årlige nytårsparade. Spejderne 
marcherede sammen med deres ledere og en lille flok 
forældre gennem byen med to faner i spidsen. Efter 
marchen deltog de i gudstjenesten, hvor Knud Hen-
ning Hansen var dagens prædikant. Bagefter spiste 
spejderne frokost sammen med familien i deres egne 
lokaler i præstegården.

Spejderparade i bidende kulde

KFUM-spejdernes nytårsparade den 24. januar.  
Her ses den lille tapre flok foran indgangen til Sct. Klemens 

Kirke. Foto: Sylle Ulderup

Loppemarkeds effekter
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet,  

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Kjeld Jørgensen

telefon 5696 6133
KIF/2 kreds forretningsudvalget
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• Årsballe

Carl & Kokken
Mad med sjæl

Hvor kun det bedste er godt nok!

Årsballe By 1
Tlf. 56 99 00 33
Mad til enhver lejlighed!
•  Bryllup
•  Fødselsdage
•  Konfirmation
•  Forretningsmiddage
•  Grill arrangementer m.m

Ring for uforpligtende tilbud

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

I forbindelse med bornholms-
mesterskaberne i bordtennis i 
Rønne blev Egon Mogensen fra 
Klemensker IF kåret som årets 
leder.

- Vi er så glade for, at der igen er kommet bord-
tennis til Klemensker, blev det sagt i talen til Egon 
Mogensen.

Men faktisk er Egon jo røbo. Han har i en menne-
skeralder været formand for Rø IF, og lige så længe 
tog han sig af foreningens bordtennisafdeling.

For et par år siden skiltes Egons og Rø IF’s veje, 
og det er vi glade for i Klemensker, som nu – med 
Egon som turneringsleder – kan stille to hold i BB-
TUs holdturnering.

Ved BM spillede Egon Mogensen finale i klasse 
4-double sammen med Dan Mortensen, men tabte 
3-11, 11-3, 5-11 og 4-11 til Nyker-parret Peder Dan-
nevig og Jørn Johnsen.

Dan Mortensen var også i finalen i klasse 4-single, 
hvor han slog Peder Dannevig med 11-8, 11-4, 6-11 
og 11-8.

kjeld

Egon blev årets leder
Egon Mogensen  
– årets leder i bornholmsk  
bordtennis.  
Foto: KL 
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Butik Anny
v. Anny Rønne-Hansen

Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

Nordic IT Center ApS
EDB-udstyr
Storegade 27 · 3720 Aakirkeby
Telefon 56 49 81 27

FYRTEST

Oli­e­fyrs­s­e­rvi­ce­
Fje­rn­varme­

Kar­stens VVS
v/ KAR­STEN OL­SEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand
Var­me

Sani­tet

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

ATLETIK/PETANQUE
Tirsdag den 23. februar kl. 19.00
Mødet holdes i mødelokalet i hallen

BADMINTON
Mandag den 22. februar kl. 16.30
For spillere og forældre til spillere  
i ungdomsafdelingen
Mødet holdes i hallens cafeteria

Mandag den 22. februar kl. 20.00
For alle senior- og motionsspillere
Mødet holdes efter træningen i hallens cafeteria 

GYMNASTIK / FOLKEDANS
Mandag den 1. marts kl. 19.00
Alle medlemmer samt forældre til medlemmer  
på børneholdene er velkomne
Mødet holdes i hallens mødelokale.

PS: Praktisk medhjælp til opvisningen  
lørdag den 10. april vil være meget kærkommen.  
Kontakt Torben Hansen på tlf. 24 63 55 53 

FODBOLD
Onsdag den 3. marts kl. 20.00
Mødet holdes efter træningen  
i hallens mødelokale

HÅNDBOLD
Tirsdag den 2. marts kl. 19.00
Mødet holdes før aftentræningen  
i hallens cafeteria

SKYDNING
Mødet annonceres ved opslag på skydegangen.

Klemensker IF Medlemsmøder

I henhold til vedtægterne skal afdelingerne i Kle-
mensker Idrætsforening hvert år før den ordinære 
generalforsamling holde afdelingsmøder, hvor med-

lemmerne er med til at fastsætte næste års kontin-
gent, vælge nye udvalgsmedlemmer m.m. I 2010 hol-
des møderne således:

GENERALFORSAMLING
Klemensker IF/2. kreds afholder ordinær general­
forsamling i Klemensker-Hallens cafeteria onsdag  
den 10. marts kl. 19.00.  
Dagsorden jf. vedtægterne.� Bestyrelsen  



20

SPORT

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Boskov
Tømrer & Snedker
Skadeservice Danmark
www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

K I F - G E N B R U G
KIK IND I KIF-GENBRUG  
på Lindevej 25 i Klemensker
Åbningstider:   mandag og onsdag kl. 15 - 17.30

samt lørdag kl. 10 - 12

Her kan du finde mange gode ting   
- lige fra nips til en aftenkjole.

- Hilsen KIF-genbrugspigerne

Benzin, diesel, fastfood,  
sandwich, dvd-udlejning, slik i løsvægt 

og meget mere…

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter? 
Bestil hos os - 

Lilliendal Blomster i Rønne leverer.

Huskede du at 
bestille brød?

Vi bager
HELE dagen…

Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

KLEMENSKER
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En sølvmedalje og tre guldmedalje blev det meget 
flotte KIF-udbytte af bornholmsmesterskaberne i 
badminton.

Anders Ipsen sikrede sig endda to guldmedaljer i 
U15C-rækken. I single vandt i finalen med 21-19, 
21-6 over Christoffer Cain fra Aakirkeby, og i finalen 
i mixed double vandt han sammen med Maria Pile-
gård fra Nexø 21-12, 21-10 over Rønne-parret Julie 
Nymark og Stig Eilsøe-Madsen.

Mathias Nebel fik også en guldmedalje i U15D-ræk-
ken, da han efter en rigtig gyserfinale besejrede An-
ders Gjettermann fra Knudsker med 21-18, 17-21 og 
24-22.

I U13C-rækken for piger blev det til en sølvmedalje 
til Sara Kristoffersen. I finalen tabte hun 11-21, 14-
21 til Emilie Wind fra Aakikrkeby.

Kjeld

Mathias Nebel vandt i en gyserfinale over Anders Gjettermann 
fra Knudsker i U15D-rækken. Foto: DBF-Bornholm

Sara Kristoffersen fik en sølvmedalje i pigernes U13C-række, 
hvor hun blev slået af Emilie Wind fra Aakirkeby. Foto: KIF

Anders Ipsen blev dobbelt bornholmsmester i U15C-rækken. 
I mixed double vandt han sammen med Maria Pilegård fra Nexø. 
Foto: DBF-Bornholm

BM-medaljer til KIF
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AB
FA­BRIKS­VEJ 13 . 3782 KLEMEN­S­KER

BE­TON­VARE­R
KLE­ME­N­SKE­R

Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen
Brogade 10B · 3782 KlemenskerQ 56 96 69 96

Den 1. december fik fitnessafdelingen 5 nye indoor-
cykler, heraf  den ene i rustfri stål til instruktøren. 
Alle cykler er udstyret med Triplepedaler, således at 
de fleste gængse skotyper kan benyttes. – Der nu i 
alt 19 cykler i lokalet. ……….. og når der så gives 
instruktion i relation til  musikkens inspirerende 
rytmer, bliver der rigtig trådt i pedalerne og alle får 
sved på panden …..    

Omkring 1. februar får vi n ny Ab-Coaster trænings-
maskine og endnu et squatstativ.

Ab-Coaster træningsmaskine gør det muligt at træne 
mavemuskler, hurtigt, effektivt og sikkert.  - Det er 
en ny innovativ maskine, der maksimerer effekten 
af mavetræning samtidigt med at alle muskler og 
led gør præcis, det de er beregnet til - uden at blive 
overanstrengt. Samtidigt bruges de muskler, der i 
virkeligheden skal trænes, uden at belaste skuldre, 
led og ryg.

Squatstativet anvendes meget, så meget at der ofte 
opstår flaskehalse her, derfor har vi besluttet at an-
skaffe endnu et.

I januarmåned har rigtig mange fået prøvetimer  - for 
at komme i gang med træning oven på Julen – helt 
i tråd med den trend der er hvert år. Det glæder os 
naturligvis meget, at der er så mange der vælger KIF 
Fitness og byder hermed de nye medlemmer hjertelig 
velkomne.

Derudover så er det lige nu, at der sendes ”girokort” 
ud for 2010 til de ”gamle” medlemmer – vi håber na-
turligvis at modtage jeres indbetaling, som giver ud-
tryk for at I er glade for at komme i KIF Fitness og 
at I får den motion, I har behov for.

Hvis der er ting, I synes der skal ændres – så lad os 
det høre enten via mail eller et lille brev i postkassen 
nede i cafeen, men gerne med en underskrift, så vi 
kan give Jer et svar.

KIF-Fitnessudvalget   

Nyheder fra  KIF Fitness    

Så er der gang i cyklerne ….  Foto Leif Risgaard
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»KØKKENGÅRDEN«
Industrivej 4 • Klemensker
Tlf. 56 96 66 10

Åbningstider: Mandag 9-19 • Tirsdag-fredag 9-17 • Lørdag 9-12

»KØKKENGÅRDEN« & Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

I samarbejde med Steffen & Anders I/S  
kan vi nu også tilbyde et stort udvalg  
indenfor fritstående hvidevarer.  
Så når du skal bruge vaskemaskine 
tørretumbler - opvaskemaskine  
køleskab - fryseskab - kummefryser
komfur - ovn eller mikroovn.  
Så kig ind i vores flotte nye udstilling.

Vi har altid et godt tilbud til dig!

TILBYDER

ALT I HÅRDE HVIDEVARER

HENT SELV - ELLER FÅ LEVERET OG MONTERET
VALGET ER DIT.

ALT I SALG 
& SERVICE

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

i superbrugsen 
KlemensKer

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07


